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Rada Miejska w Siechnicach         Projekt 

Radni 

Protokół 

XXIV Sesja Rady Miejskiej w Siechnicach nr w dniach 2026-01-29 

Miejsce posiedzenia: Sala Sesyjna Urzędu Miejskiego w Siechnicach 

 

Obrady rozpoczęto 2026-01-29 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 17:50. 

Po sprawdzeniu kworum obrady sesji poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Miłosz Roman. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków: Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, 
Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna 
Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, 
Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 
Nieobecni (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 

Udział w sesji wzięli: Burmistrz Łukasz Kropski I Zastępca Paweł Jasięga; II Zastępca Jakub Kłosiński; Skarbnik 

Gmin Agata Dudek-Golińska, Sekretarz Jacek Rudy, radca Magdalena Abrich, dyrektorzy Wydziałów Urzędu 

Miejskiego w Siechnicach; 

 

Porządek obrad:  

1. Wnioski do porządku obrad. 

2. Zatwierdzenie protokołów z sesji nr: XXI, XXII. 

3. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej i Przewodniczących Komisji. 

4. Informacje i komunikaty Burmistrzów. 

5. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Siechnice. 

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę budżetową na rok 2026 Gminy 

Siechnice. 

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2026-2046. 

8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu przez opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy 

skrzyżowania ul. Strzelińskiej z ul. Kolejową w Żernikach Wrocławskich wraz z budową ścieżki pieszo 

rowerowej. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie współdziałania z innymi jednostkami 

samorządu terytorialnego w celu przygotowania i przeprowadzenia zamówienia publicznego na dostawę 

energii elektrycznej na rok 2027 w ramach Aglomeracyjnej Grupy Zakupowej. 
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10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Radwanice dla obszaru w rejonie ulic Wałowej, Starowiejskiej i 

Szerokiej. (punkt zdjęto z porządku obrad) 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 

2026 rok. 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju 

Gminy na 2026 rok. 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy 

Społecznej na 2026 rok. 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

na 2026 rok. 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

16. Informacja o stanie prac nad strategią oraz planem ogólnym. (punkt zdjęto z porządku obrad) 

17. Interpelacje i zapytania radnych - w formie pisemnej. 

18. Wolne wnioski. 

 

Ad 1. Wnioski do porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Jakub Czyżkowski zawnioskował o zdjęcie z 

porządku obrad pkt nr 10 pn.: „Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Radwanice dla obszaru w rejonie ulic Wałowej, 

Starowiejskiej i Szerokiej.” Komisja poprosiła o dodatkowe materiały oraz nie wydala opinii na temat tego 

projektu uchwały. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przewodniczącego Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy o zdjęcie z porządku obrad pkt 10. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Katarzyna Nowak-Pokorny, 

Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta 

Ziobrowska 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1); Dariusz Lewera 

NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 

 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia zmienionego porządku obrad 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Anna 

Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 

 

W trakcie obrad był głosowany jeszcze jeden wniosek Przewodniczącego Rady o zdjęcie z porządku obrad 

punktu nr 16 pn.: „Informacja o stanie prac nad strategią oraz planem ogólnym.” Ze względu na 

nieobecności radnych pod konie sesji. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przewodniczącego Rady o zdjęcie z porządku obrad punktu nr 16 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-

Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Tomasz Kozimor, Krzysztof Świerzko 
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Ad 2. Zatwierdzenie protokołów z sesji nr: XXI, XXII. 

Nikt z radnych nie wniósł zapytań ani uwag do przedstawionych protokołów z sesji nr XXI i XXII w związku z 

czym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenie protokołu z sesji nr: XXI z dnia 27.11.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Anna Witka, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 

 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenie protokołu z sesji nr: XXII z dnia 04.12.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Anna Witka, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
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Ad 3. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej i Przewodniczących Komisji. 

Przewodniczący poinformował, że wpłynęło jedno zapytanie i nie złożono żadnych interpelacji. 

Przypomniał radnym o obowiązku wyłączania się z głosowania w przypadku konfliktu prawnego, zgodnie z 

ustawą o samorządzie gminnym. Wyjaśnił też kwestie techniczne dotyczące mikrofonu — z powodu awarii 

poprzedniego używa innego, co może powodować sprzężenia, więc poprosił o ostrożność. Następnie oddał 

głos przewodniczącym komisji. Przyjął informację o zapytaniu w formie pisemnej i wskazał, że zostanie ono 

przekazane do biura obsługi. 

Ad 4. Informacje i komunikaty Burmistrzów. 

Burmistrz Siechnic Łukasz Kropski podczas pierwszej w roku sesji rady wykorzystał moment na 

podziękowania dla dwóch wieloletnich pracowników urzędu odchodzących na emeryturę. Podkreślił 

szczególnie zasługi pana Zenona z Wydziału Komunalnego, który przez lata zajmował się infrastrukturą 

oświatową i był cennym wsparciem merytorycznym. Złożył mu życzenia zdrowia i pomyślności na 

emeryturze. Następnie podziękował Pani Ewie Bojarczak z wydziału dróg i utrzymania, która wkrótce 

również przejdzie na emeryturę. Oboje zostali uhonorowani brawami oraz otrzymali prezent oraz kwiaty. 

Burmistrz omówił zmiany personalne i organizacyjne w urzędzie, m.in. połączenie Biura Funduszy 

Zewnętrznych z Biurem Zamówień Publicznych w nowy Wydział Zamówień Publicznych i Funduszy 

Zewnętrznych (dyrektor Joanna Tulejko, zastępca Agnieszka Smolara) oraz powołanie Michała Świecha na 

zastępcę skarbnika i Małgorzaty Bąk na główną księgową. W mniejszych zespołach wprowadzono 

stanowiska kierowników, np. Agnieszki Bednarskiej w zespole ds. mobilności. Celem zmian jest 

wzmocnienie organizacyjne, cyfryzacja, automatyzacja i lepsza współpraca z dostawcami oprogramowania. 

Burmistrz Łukasz Kropski omówił aktualny stan działań dotyczących modernizacji DK94, podkreślając, że 

jest to inwestycja wielomilionowa wymagająca zatwierdzenia planów przez Ministerstwo Infrastruktury. W 

grudniu odbyło się spotkanie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z pełniącym obowiązki 

Dyrektora Generalnego Pawłem Woźniakiem. Kontynuacją tych rozmów będzie spotkanie 24 lutego z 

władzami Wrocławia, mające na celu skoordynowanie prac projektowych i realizacyjnych, tak aby odcinki 

siechnicki i wrocławski były zsynchronizowane. Burmistrz zwrócił uwagę na trudną sytuację w regionie – 

fragment od Stanowic do Oławy zostanie zmodernizowany w ramach innego projektu (obwodnicy Oławy), 

podczas gdy krótki odcinek DK94 w gminie Siechnice na razie nie będzie objęty modernizacją. Podkreślił 

przychylność władz Wrocławia wobec koordynacji inwestycji oraz konieczność wsparcia ze strony miasta, 

aby zapewnić spójność całego przebiegu drogi. Burmistrz zaznaczył, że bezpieczeństwo na DK94 jest pilnym 

problemem, zwłaszcza po ostatnim wypadku śmiertelnym, apelując do mieszkańców i użytkowników drogi 

o rozwagę, przestrzeganie przepisów i dostosowanie prędkości do warunków, zarówno w obszarze 

zabudowanym, jak i poza nim. Podsumowując, gmina intensywnie zabiega o modernizację DK94 i jej 

koordynację z inwestycjami sąsiednich odcinków, równocześnie dbając o bieżące bezpieczeństwo 

uczestników ruchu. 

Zastępca Burmistrza Paweł Jasięga rozpoczął od omówienia aktualnego okresu przetargowego i zachęcił 

mieszkańców oraz radnych do śledzenia planu postępowań na Biuletynie Informacji Publicznej. Wskazał, że 

powtórzony przetarg na projekt świetlicy w Smardzowie wraz z projektem drogi przyniósł lepsze wyniki niż 

pierwsze postępowanie; obecnie trwa weryfikacja jednej oferty mieszczącej się w budżecie, po czym 

planowane jest podpisanie umowy. Odnosząc się do przetargu na Orlik w Żernikach Wrocławskich, 
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zastępca Burmistrza poinformował, że wpłynęło 9 ofert, wszystkie przekraczają budżet o około 15%. W 

związku z tym planowane są negocjacje, aby dostosować koszty do środków zabezpieczonych w budżecie. 

W przypadku projektu szkoły w Świętej Katarzynie zastępca Burmistrza poinformował, że negocjacje z 

wykonawcą zostały zakończone i podpisanie umowy nastąpi po uchwaleniu budżetu przez radnych. 

Podobnie sytuacja wygląda przy remoncie ulicy Prusa w Siechnicach, gdzie umowa jest już w 

procedowaniu. Zastępca Burmistrza Paweł Jasięga omówił też kontynuowane prace termomodernizacyjne, 

m.in. w Szkole Podstawowej nr 1 w Siechnicach, gdzie prace postępują zgodnie z harmonogramem, a po 

drugim odbiorze częściowym planowane jest rozszerzenie zakresu robót. Zaoferował radnym wizję lokalną 

po feriach, aby mogli zapoznać się z postępem prac i zakresem modernizacji. Kolejnym projektem jest 

termomodernizacja świetlicy w Żernikach Wrocławskich, która musi zostać zakończona do połowy lutego 

ze względu na dofinansowanie z Krajowego Programu Odbudowy. Pomimo trudnych warunków 

atmosferycznych wykonawca deklaruje zakończenie wszystkich robót, w tym dodatkowych prac, jak remont 

łazienek, sali widowiskowej i wentylacji zaplecza kuchennego. Zastępca Burmistrza podkreślił, że 

modernizacja istniejących świetlic również jest kontynuowana – w Ozorzycach planowany jest drugi etap 

remontu zaplecza kuchennego, a wcześniej przeprowadzono szerokie prace w świetlicach oddanych w 

zeszłym roku (m.in. Ozorzyce). Dodatkowo projektowane są kolejne świetlice w Bogusławicach, 

Smardzowie i Biestrzykowie-Radomierzycach. W trakcie ferii zimowych planowane są także bieżące 

remonty w szkołach, w tym wymiana stolarki okiennej w SP w Świętej Katarzynie, drzwi wewnętrznych w 

SP w Żernikach Wrocławskich oraz odświeżenie klasy w SP nr 2 w budynku dawnego gimnazjum w 

Siechnicach. Zastępca Burmistrza wskazał również na konieczność aneksowania umów w związku z 

trudnymi warunkami zimowymi przy remoncie kanalizacji deszczowej na ulicy Staszica oraz modernizacji 

boiska w Świętej Katarzynie, co spowoduje przesunięcie realizacji o 1–2 miesiące. Na koniec omówił nowe 

projekty drogowe: podpisano umowę na przebudowę ulicy Kasztanowej w Groblicach (termin realizacji 6 

miesięcy), a w obiegu jest dokumentacja projektowa przebudowy ulicy Szkolnej od ulicy Piastów Śląskich 

do węzła multimodalnego. Zastępca Burmistrza zakończył podziękowaniami dla współpracowników, 

zwracając uwagę, że pomimo początku roku inwestycje realizowane są zgodnie z planem i starania są 

podejmowane, aby maksymalnie wykorzystać środki zewnętrzne oraz poprawić infrastrukturę dla 

mieszkańców. 

II Zastępca Burmistrza Jakub Kłosiński przedstawił aktualne działania w obszarze spraw społecznych i 

edukacji. Poinformował, że CUW (Centrum Usług Wspólnych) oraz Wydział Edukacji zostały przeniesione ze 

starej siedziby przy stacji kolejowej na ulicę Kwiatkowskiego, do strefy administracyjnej gminy. Podkreślił, że 

proces przejmowania obowiązków od placówek edukacyjnych CUS-u i żłobka jest w toku. Dodatkowo 

zakończono rekrutację na stanowisko głównej księgowej w CUW; od 1 marca osoba ta obejmie również 

obowiązki dyrektora. W zakresie edukacji zastępca Burmistrza przedstawił istotną informację: gmina 

uzyskała akredytację Erasmusa+ dla całej gminy na okres dwóch lat. Dzięki temu placówki nie muszą 

ubiegać się indywidualnie o akredytację, co upraszcza proces składania wniosków i daje łatwiejszy dostęp 

do środków na wyjazdy edukacyjne i mobilność uczniów oraz kadry. Pierwszą placówką korzystającą w 

bieżącym roku szkolnym będzie szkoła w Świętej Katarzynie, która jeszcze składała wniosek w bardziej 

skomplikowanej procedurze. W przyszłości program Erasmus+ będzie wprowadzany również w pozostałych 

placówkach, w tym przedszkolach. II Zastępca Burmistrza poinformował także o planowanych szkoleniach 

profilaktycznych we wszystkich placówkach gminnych, realizowanych we współpracy z firmą Lekskultura. 
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Szkolenia będą dotyczyły tematyki hejtu, dyskryminacji i prawnych ram przeciwdziałania takim zjawiskom w 

środowisku szkolnym. Uczestnikami będą nauczyciele, uczniowie, a także rodzice, którzy będą mogli wziąć 

udział w warsztatach. Szczegóły dotyczące harmonogramu i organizacji szkoleń zostaną podane w 

późniejszym terminie. II Zastępca Burmistrza przedstawił plany dotyczące rozwoju usług specjalistycznych 

w gminie. Na terenie dawnego Wydziału Edukacji planowane jest uruchomienie filii, która od września 

będzie świadczyć usługi specjalistyczne dla mieszkańców. Filia ma być dość duża i zapewnić lokalną 

dostępność wsparcia społecznego. Kolejnym istotnym punktem była informacja o Powiatowym 

Środowiskowym Domu Samopomocy, który został niedawno otwarty. Dla gminy Siechnice dostępne są 

cztery wolne miejsca. II Zastępca Burmistrza zachęcał mieszkańców do zgłaszania osób potrzebujących 

wsparcia, zarówno bezpośrednio do placówki, jak i za pośrednictwem CUS-u. Dzięki lokalizacji w gminie 

więcej osób będzie mogło korzystać z usług bez konieczności dalekiego dojazdu. Zwrócił uwagę, że część 

osób zrezygnowała, co otworzyło dodatkowe miejsca dla mieszkańców gminy. II Zastępca Burmistrza 

przekazał, że na komisji połączonej omówiono ustalenia dotyczące obwodów szkolnych w gminie. 

Przedyskutowano aktualny podział uczniów między placówkami, analizowano wpływ zmian 

demograficznych oraz możliwości organizacyjne szkół. Komisja wypracowała kierunki dalszych działań, 

mające na celu równomierne obciążenie szkół, zapewnienie bezpieczeństwa i komfortu uczniów oraz 

przygotowanie propozycji zmian do zatwierdzenia przez radę gminy. 

Burmistrz Siechnic Łukasz Kropski przedstawił szczegółowe informacje dotyczące bieżących spraw 

organizacyjnych, inwestycji infrastrukturalnych, bezpieczeństwa publicznego oraz rozwoju sportowego i 

edukacyjnego w gminie. W obszarze spraw organizacyjnych poinformował, że Rada Nadzorcza Siechnickiej 

Inwestycyjnej Spółki Komunalnej podjęła decyzję o odwołaniu dotychczasowego prezesa Sylwestra Sasa i 

powołaniu na jego miejsce nowego prezesa oraz członka zarządu – Krzysztofa Maja. Burmistrz zaznaczył, że 

te zmiany mają istotne znaczenie dla sprawnego funkcjonowania SISCO. Dodatkowo, w kontekście 

inwestycji medycznych, trwają końcowe rozmowy i analizy prawne dotyczące budynku przeznaczonego na 

świadczenie usług medycznych w gminie. Postępowanie w tej sprawie jest czwartym i – jak podkreślił 

burmistrz – ostatnim, a jego rozstrzygnięcie planowane jest jeszcze w styczniu, co ma umożliwić szybkie 

rozpoczęcie działań w zakresie udostępnienia obiektu dla mieszkańców. W zakresie bezpieczeństwa 

publicznego burmistrz omówił wieloletnie starania dotyczące budowy nowego komisariatu policji w 

Siechnicach. Podkreślił, że gmina zadeklarowała przekazanie 2 milionów złotych na ten cel, przy czym 

niezbędne są również uchwały Rady Miejskiej. Projekt ma być realizowany w procedurze „Zaprojektuj i 

Wybuduj”, co gwarantuje, że nowy komisariat powstanie w wyznaczonym czasie i będzie dostosowany do 

potrzeb mieszkańców. Szczególnie istotne jest zapewnienie całodobowej dyżurki, co ma znaczenie zarówno 

dla poprawy bezpieczeństwa, jak i realnej obecności funkcjonariuszy w gminie, eliminując dotychczasowe 

problemy z dostępnością policji w godzinach popołudniowych i wieczornych. Burmistrz poinformował, że 

etatyzacja w komisariacie jest realizowana od kilku lat, a wakaty sukcesywnie wypełniane, co zwiększa 

liczbę funkcjonariuszy na terenie gminy. Planowane są również działania edukacyjne i prewencyjne w 

szkołach oraz podczas wydarzeń sportowo-rekreacyjnych, np. zbiornika Błękitna Laguna oraz mistrzostw 

Nordic Walkingu dla seniorów, w których włączenie policji ma zwiększyć świadomość mieszkańców w 

zakresie bezpieczeństwa. Kolejnym istotnym punktem były rozmowy dotyczące zespołów ratownictwa 

medycznego na terenie gminy. Burmistrz podkreślił, że po wieloletnich staraniach udało się przyspieszyć 

decyzje, a od kwietnia planowane jest uruchomienie zespołu 24-godzinnego, docelowo dwóch zespołów w 
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obsadzie dwu- lub trzyosobowej. Rozważano dwie lokalizacje – przy ulicy Lwowskiej oraz w budynku starej 

remizy strażackiej na terenach elektrociepłowni. Ostatecznie wskazano lokalizację, która pozwoli na szybkie 

rozpoczęcie działalności bez ponoszenia dużych nakładów finansowych, a kwestie prawne dotyczące 

najmu zostaną uregulowane do momentu formalnego przekazania budynku na własność gminy. Burmistrz 

omówił także szeroki zakres inwestycji sportowych i rekreacyjnych. Przygotowywane są wnioski o 

dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki, Urzędu Marszałkowskiego oraz lidera A4. Dotyczy to 

modernizacji istniejących obiektów, takich jak Orlik w Radwanicach, budowy nowych obiektów 

rekreacyjnych w Iwinach oraz planowanej budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1. W 

projekcie hali przewiduje się możliwość wykorzystania podpiwniczenia jako przestrzeni awaryjnej lub 

schronienia w trybie „dual use”, co pozwala łączyć funkcje sportowe i bezpieczeństwa. Dodatkowo 

przygotowywane są koncepcje budowy Orlików przy ulicy Kolejowej w Świętej Katarzynie oraz w Groblicach 

przy świetlicy, aby rozwijać infrastrukturę sportową i rekreacyjną dla mieszkańców. Burmistrz podkreślił, że 

wszystkie działania inwestycyjne i organizacyjne są planowane z myślą o efektywnym wykorzystaniu 

środków własnych gminy oraz zewnętrznych. Strategiczne przygotowanie dokumentacji i wniosków o 

dofinansowanie pozwala również uwzględnić inwestycje w wieloletniej prognozie finansowej gminy, 

obejmującej lata 2027 i kolejne. Celem tych działań jest poprawa jakości życia mieszkańców poprzez 

zwiększenie bezpieczeństwa, dostęp do usług medycznych, rozwój infrastruktury edukacyjnej i sportowej 

oraz zapewnienie stałej obecności służb publicznych w gminie. 

Radny Milan Ušák rozpoczął swoją wypowiedź od zwrócenia się do przewodniczącego, Rady i Burmistrza, 

zaznaczając, że chciałby dopytać o kwestie poruszone w komunikacie Burmistrza dotyczące Drogi Krajowej 

94. Wyjaśnił, że z wypowiedzi Burmistrza nie wynikało jasno, czy podejmowane działania i organizowane 

spotkania dotyczą modernizacji istniejącego przebiegu DK94, czy też obejmują temat docelowej budowy 

obwodnicy gminy Siechnice. Radny przywołał określenie przebiegu obwodnicy, które funkcjonuje w 

przestrzeni publicznej, wskazując, że wyznaczony jest on w miejscowych planach obowiązujących od ponad 

20 lat, obejmując Radwanice, Siechnice i Groblice, i włącza się do Trasy Krakowskiej w planach miasta 

Wrocław. Pytał, czy obecne rozmowy i starania burmistrza dotyczą obu tematów, czy jedynie modernizacji 

starego przebiegu, podkreślając, że Wrocław aktualnie realizuje tylko Nową Opolską, a Trasa Krakowska jest 

utrzymywana w planach ogólnych Wrocławia, choć perspektywa czasowa realizacji jest nieokreślona. 

Radny wyraził uznanie za informacje o punkcie wytchnieniowym dla zespołu ratownictwa medycznego oraz 

docelowo dwóch zespołów ratowników, podkreślając, że ulokowanie ich w gminie byłoby dużym sukcesem. 

Następnie zwrócił uwagę na skrzyżowanie wschodniej obwodnicy Wrocławia z zjazdem na Blizanowice i 

dalej na Trestno, przypominając, że otrzymał od dyrektora Felikowskiego kopię odpowiedzi Dolnośląskiej 

Służby Dróg i Kolei, która była lakoniczna i nie wskazywała terminu przebudowy skrzyżowania. Radny 

zauważył, że mieszkańcy obserwują sytuację i są zaniepokojeni, zwracając uwagę, że prace przy budowie 

stacji paliw przy skrzyżowaniu postępują szybko i stacja może być gotowa jeszcze w tym roku. Radny pytał 

Burmistrza o aktualną wiedzę na temat terminu zakończenia prac projektowych skrzyżowania. 

Przypomniał, że koncepcja projektowa była zatwierdzana pod koniec poprzedniej kadencji, gdy on 

reprezentował gminę współfinansującą projekt, i obejmowała nie tylko sygnalizację świetlną, ale także 

dobudowę pasów skrętu. Zaznaczył, że inwestor i DSDiK nie zgodzili się na budowę ronda ze względu na 

konieczność poszerzenia nasypu i wyższe koszty, ale udało się uzyskać dobudowę dodatkowych pasów 

skrętu. Radny pytał o znany horyzont czasowy realizacji tych prac, sugerując, że optymalnie byłoby 
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rozpocząć je przed wakacjami i zakończyć zaraz po nich, kiedy ruch na wschodniej obwodnicy jest 

najmniejszy, co byłoby korzystne dla mieszkańców wjeżdżających do Wrocławia. 

Burmistrz Łukasz Kropski w pierwszej kolejności odniósł się do kwestii skrzyżowania w Blizanowicach, 

wskazując, że będzie mógł udzielić bardziej szczegółowych informacji podczas następnej sesji, ponieważ w 

najbliższy poniedziałek ma zaplanowane spotkanie z Dyrektorem Masłowskim z Dolnośląskiej Służby Dróg i 

Kolei (DSDiK), dotyczące wszystkich tematów gminy związanych z drogami. Podkreślił, że w tym roku podjął 

decyzję o regularnych spotkaniach w instytucjach odpowiedzialnych za realizację projektów, by mieć pełny 

przegląd prowadzonych działań, omawiać postępy i w razie potrzeby przyspieszać procedury. Odnosząc się 

do obwodnicy Siechnic i Drogi Krajowej 94, Burmistrz zaznaczył, że temat jest wielowątkowy i rozległy. W 

obecnym momencie jego priorytetem jest jak najszybsza modernizacja DK94 w jej aktualnym przebiegu, z 

uwzględnieniem budowy ciągów pieszo-rowerowych na całej długości odcinka przebiegającego przez 

gminę – co określił jako pierwszy etap działań. Burmistrz wspomniał także o spotkaniu we Wrocławiu z 

przedstawicielami miasta w kontekście Trasy Krakowskiej i jej szans realizacyjnych. Wskazał, że dalsze 

decyzje są zawieszone i uzależnione od rozstrzygnięć dotyczących Centralnego Portu Komunikacyjnego 

oraz przebiegu drogi technicznej, co będzie miało wpływ na projekt Trasy Krakowskiej. W odniesieniu do 

zabezpieczenia przebiegów obwodnic Radwanic, Siechnic, Groblic i Zębic w miejscowych planach, 

Burmistrz zaznaczył, że w gminie Oława nie przewidziano kontynuacji trasy, co stanowi przeszkodę w 

realizacji spójnego przebiegu. Podkreślił, że przed sesją omawiano plan opinii i uzgodnień do planu 

ogólnego, a w kontekście Trasy Krakowskiej rozważano wprowadzenie zabezpieczenia korytarza 

dwukierunkowo: zarówno w przebiegu obecnym w studium (do WOW-u, do ronda DK94), jak i w kierunku 

skrzyżowania przy torach kolejowych, które obecnie jest ślepym przejazdem. Celem jest poprowadzenie 

ruchu w taki sposób, by nie obciążać DK94 przed rondem i skierować ruch na obwodnicę, umożliwiając 

kontynuację trasy do Opola. Burmistrz podkreślił, że jego przemyślenia dotyczące obwodnicy wskazują, iż 

najlepszym rozwiązaniem byłoby poprowadzenie alternatywy dla DK94 wzdłuż torów kolejowych, co 

byłoby najbardziej racjonalne, jednak dziś realizacja takiego wariantu jest bardzo trudna ze względu na 

ograniczenia terenowe i historyczne decyzje planistyczne sprzed kilkunastu lub kilkudziesięciu lat. 

Pani Radna Katarzyna Nowak-Pokorny zabrała głos w dyskusji, kierując swoje pytania przede wszystkim w 

sprawie Szkoły Podstawowej w Świętej Katarzynie. Pytała o wynik negocjacji dotyczących finansowania 

inwestycji – chciała wiedzieć, jaka ostateczna kwota została ustalona, czy będzie potrzebna dodatkowa 

dopłata oraz kiedy możliwe jest podpisanie umowy, podkreślając, że od tego zależy czas realizacji projektu. 

W dalszej części swojej wypowiedzi Radna poruszyła temat protestów związanych z Drogą Krajową 94, w 

imieniu osób współorganizujących zgromadzenia – wymieniła Panią Jolantę Olczak, Pana Andrzeja 

Dulskiego, Pana Michała Majkę, Panią Ewelinę Krawczyk, Pana Mateusza Niczypora oraz Panią Danutę 

Ziobrowską. Zachęcała mieszkańców do udziału w planowanych zgromadzeniach, do informowania o 

ewentualnych objazdach oraz do aktywnego uczestnictwa w protestach, wskazując, że istotne jest szerokie 

rozpowszechnienie tych informacji wśród mieszkańców. 

Burmistrz odpowiedział, że zgodnie z wyjaśnieniem zastępcy, środki finansowe na inwestycję zostaną 

przesunięte zarządzeniem w dniu następnym. Ostateczna kwota przeznaczona na projekt wynosi około 330 

tysięcy złotych, dlatego konieczne jest zabezpieczenie i przesunięcie tych środków. Burmistrz zapewnił, że 
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będą dążyć do jak najszybszego podpisania umowy, przewidując, że do jej zawarcia dojdzie jeszcze w 

miesiącu lutym, co umożliwi rozpoczęcie realizacji projektu w planowanym czasie. 

Radny Milan Ušák ponownie zabrał głos, odnosząc się najpierw do tematu komisariatu. Podziękował za 

wcześniejsze informacje i zaznaczył, że z wypowiedzi Burmistrza wynika, iż najprawdopodobniej powstanie 

nowa, docelowa siedziba na działce wcześniej pozyskanej na ten cel. Następnie skierował pytania 

dotyczące dofinansowania inwestycji – chciał wiedzieć, czy kwota 2 milionów złotych, którą ma dołożyć 

gmina, dotyczy tylko jego gminy, czy powinna być podzielona między dwie gminy, a może także obejmować 

powiat wrocławski, który odpowiada pośrednio za bezpieczeństwo i funkcjonowanie policji. Pytał, czy 

Burmistrz prowadzi negocjacje w tej sprawie i czy ma pomysły dotyczące partycypacji innych samorządów 

w finansowaniu inwestycji. Następnie radny wrócił do tematu Drogi Krajowej 94 i obwodnicy. Zaznaczył, że 

nie do końca zrozumiał koncepcję proponowanej korekty przebiegu drogi, mającej ominąć zakorkowane 

rondo przy WOW-ie oraz DK94. Pytał, jak dokładnie przebiegałby zjazd z WOW-u, czy nie kolidowałby z 

firmą Wichot, oraz prosił Burmistrza o wyjaśnienie dalszego przebiegu trasy, w tym w kontekście ulicy 

Traugutta. Na koniec radny odwołał się do braku uwzględnienia w planach gminy wiejskiej Oława 

kontynuacji drogi, zaznaczając, że formalnie nie jest to problem, ale może mieć znaczenie polityczne i 

społeczno-polityczne, ponieważ decyzje dotyczące inwestycji drogowej w nowym korytarzu opierają się na 

zasadach realizacji inwestycji, a nie wyłącznie na zapisach w planach miejscowych. Radny podziękował za 

wcześniejsze informacje i poprosił o ich uzupełnienie w kontekście tych wątpliwości. 

Burmistrz odniósł się najpierw do kwestii komisariatu, wyjaśniając, że dotychczasowe deklaracje finansowe 

są sprzed dwóch tygodni i nie prowadzono jeszcze rozmów z gminą Czernica ani z powiatem wrocławskim. 

Aby wyprzedzić pytania radnych, wystosował już prośbę o spotkanie z Wójtem Jagielskim w celu 

omówienia tematu. Dodał, że planuje również rozmowy w Starostwie Powiatowym, licząc, że środki 

włożone w inwestycję mogą później wrócić do gminy. Odnosząc się do krótkiej obwodnicy i koncepcji 

korekty przebiegu DK94, Burmistrz wyjaśnił, że wskazując zjazd w kierunku ulicy Świętego Andrzeja, mówił 

bardziej o lokalizacji skrzyżowania niż o szczegółowym przebiegu trasy. Kontynuacja drogi miałaby 

następować obwodnicą z powrotem do ronda, a ruch na DK94 byłby rozprowadzany w ramach obecnego 

korytarza. Zwrócił uwagę, że połączenie obwodnicy z istniejącym skrzyżowaniem za rondem w kierunku 

Radwanic byłoby trudne do realizacji ze względu na kolizję dwóch dużych skrzyżowań w jednym miejscu. 

Burmistrz zaznaczył, że celem jest zabezpieczenie terenu jako alternatywy dla Trasy Krakowskiej, bez 

usuwania istniejącego zabezpieczenia tej trasy w studium. Dzięki temu osoby wyjeżdżające z Wrocławia 

mogłyby kierować się w różnych kierunkach bez wjeżdżania na przeciążone rondo, co poprawiłoby 

przepustowość i umożliwiłoby omijanie korków. Odniósł się także do dyskusji nad możliwością 

przerysowania ronda pod BOW na rondo hybrydowe lub turbinowe, zaznaczając, że formalnie nie 

przewidziano takiego rozwiązania, choć byłoby ono najbardziej racjonalne i rozwiązywałoby istniejące 

problemy komunikacyjne. 

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 
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Ad 5. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Siechnice. 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Bryłkowska-Hehn 

Dyrektor Centrum Usług Społecznych.  

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY– opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Miłosz Roman 
- Joanna Bryłkowska-Hehn Dyrektor Centrum Usług Społecznych 
 
Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Siechnice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Anna 

Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/335/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę budżetową na rok 2026 Gminy 

Siechnice. 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Dudek-Golińska – 

Skarbnik Gminy. 
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Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO 

I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Katarzyna Nowak-Pokorny 

- Radny Milan Ušák 

- Burmistrz Łukasz Kropski 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2026 Gminy 

Siechnice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (16): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Jolanta 

Olczak, Miłosz Roman, Krzysztof Świerzko, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Katarzyna Nowak-Pokorny, Maria Sulikowska, Milan Ušák 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/336/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siechnice na lata 2026-2046. 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Dudek-Golińska – 

Skarbnik Gminy. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2026-2046. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Anna Witka, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Milan Ušák 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/337/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu przez opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy 

skrzyżowania ul. Strzelińskiej z ul. Kolejową w Żernikach Wrocławskich wraz z budową ścieżki pieszo 

rowerowej. 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawił i omówił Szymon Felikowski - Z-ca 

Dyrektora Wydziału Utrzymania i Inwestycji Drogowych. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW – opinia pozytywna, KOMISJA GOSPODARCZA I ROZWOJU 

GMINY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO 

I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, 

KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu przez opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy 

skrzyżowania ul. Strzelińskiej z ul. Kolejową w Żernikach Wrocławskich wraz z budową ścieżki pieszo 

rowerowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Anna 

Witka, Danuta Ziobrowska 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 

Uchwała otrzymała nr XXIV/338/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie współdziałania z innymi jednostkami 

samorządu terytorialnego w celu przygotowania i przeprowadzenia zamówienia publicznego na dostawę 

energii elektrycznej na rok 2027 w ramach Aglomeracyjnej Grupy Zakupowej. 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawił i omówił Piotr Wachulec - Z-ca Dyrektora 

Wydziału Inwestycyjny. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Jakub Czyżkowski 
- Piotr Wachulec - Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycyjny 
- Burmistrz Łukasz Kropski 
 
Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu 

terytorialnego w celu przygotowania i przeprowadzenia zamówienia publicznego na dostawę energii 

elektrycznej na rok 2027 w ramach Aglomeracyjnej Grupy Zakupowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina 

Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, 

Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Jakub Czyżkowski, Milan Ušák 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/339/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 
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Ad 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Radwanice dla obszaru w rejonie ulic Wałowej, Starowiejskiej i 

Szerokiej.  

Punkt zdjęto z porządku obrad. 

Ad 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 

2026 rok. 

Wnioskodawca: Komisja Budżetu i Finansów. Projekt uchwały przedstawił i omówił Konrad Bogdał 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Łukasz Kropski 

Burmistrz, widząc porządek obrad oraz opuszczanie sesji przez przedstawicieli Klubu PiS, zwrócił uwagę, że 

przed radą pozostaje jeszcze istotny punkt merytoryczny dotyczący planu ogólnego i strategii, który mają 

referować pracownicy urzędu. Zapytał radnych, czy ktoś jeszcze planuje opuścić obrady i czy w tej sytuacji 

lepiej byłoby przełożyć omawianie tych tematów na posiedzenie komisji. Podkreślił, że zależy mu na tym, 

aby cała rada była o tych kwestiach poinformowana. Dopuścił jednak możliwość kontynuowania obrad w 

obecnym składzie, wyrażając jednocześnie nadzieję, że nieobecni zapoznają się później z nagraniem sesji. 

 

- Przewodniczący Rady Miłosz Roman 

Przewodniczący Rady poinformował, że docierają do niego sygnały od innych radnych o konieczności 

wcześniejszego opuszczenia sesji przez część uczestników. Wskazał, że był wnioskodawcą omawianego 

punktu i wcześniej zgłaszał go Burmistrzowi. Zaznaczył, że w obecnych warunkach — popołudniowej porze 

obrad oraz niepełnym składzie rady — byłby skłonny do sprawnego procedowania punktu, pod warunkiem 

poparcia większości radnych. Zaproponował szybkie przeprowadzenie głosowania, a następnie ogłoszenie 

przerwy, aby umożliwić radnym odpoczynek, jednocześnie sygnalizując otwartość na inne opinie. 

 

- Radna Danuta Ziobrowska 

Radna podziękowała za udzielenie głosu i złożyła wniosek zgodny z propozycją Burmistrza. Wskazała, że z 

powodu nieobecności już czterech radnych zasadne byłoby przełożenie omawiania punktu, podkreślając, 

że radni, którzy opuścili sesję, chętniej zapoznają się z nagraniem z obrad całej rady niż z prac komisji. W 

związku z tym jednoznacznie poparła wniosek Burmistrza. 

 

- Radny Milan Ušák 

Radny, zwracając się do Przewodniczącego i Rady, odniósł się do projektu planu ogólnego, wyrażając 

umiarkowane zaniepokojenie na obecnym etapie prac. Złożył wniosek, aby w ramach właściwych komisji, w 

szczególności Komisji Gospodarczej, jeszcze przed sesją, na której informacja o planie ma być 

przedstawiana, radni mogli zapoznać się z opiniami uzyskanymi przez gminę w toku opiniowania projektu. 
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Podkreślił, że opinie te już wpłynęły, mogą być liczne i niekoniecznie jednoznacznie pozytywne, a 

zapoznanie się z nimi jest istotne dla radnych na etapie dalszego przygotowywania planu ogólnego. 

Wypowiedź zakończył skierowaniem tej uwagi również do pozostałych radnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 

rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-

Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (2): Marta Hefko, Krzysztof Świerzko 
NIEOBECNI (2): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor 
 
Przewodniczący zarządził powtórnie głosowanie po sprawdzeniu kworum. 
 
Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 

rok. (REASUMPCJA) 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-

Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Tomasz Kozimor, Krzysztof Świerzko 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/340/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 
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Przewodniczący zarządził głosowanie dotyczące zmiany w porządku obrad – umieszczano w punkcie ad 1. 

Wnioski do porządku obrad. 

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Gospodarczej i 

Rozwoju Gminy na 2026 rok. 

Wnioskodawca: Komisja Gospodarczej i Rozwoju Gminy. Projekt uchwały przedstawił i omówił zgłaszając 

autopoprawkę Jakub Czyżkowski Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju 

Gminy na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, 

Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Monika Korab, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, 
Krzysztof Świerzko 
 

Uchwała otrzymała nr XXIV/341/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury i 

Pomocy Społecznej na 2026 rok. 

Wnioskodawca: Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła 

zgłaszając autopoprawkę Karolina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej. 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 
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Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy 

Społecznej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, 

Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Monika Korab, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, 
Krzysztof Świerzko 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/342/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

Ad 14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji na 2026 rok. 

Wnioskodawca: Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Jolanta Olczak 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ– opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 

2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (14): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, Alina 

Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Milan 

Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

 



 

19 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Karolina Karpińska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Monika Korab, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, 
Krzysztof Świerzko 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/343/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 
Ad 15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 

rok. 

Wnioskodawca: Komisja Rewizyjna. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła zgłaszając autopoprawkę 

Agnieszka Fligiel Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Milan Ušák 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, 

Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Monika Korab, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, 
Krzysztof Świerzko 
 
Uchwała otrzymała nr XXIV/344/26 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 
Ad 16. Informacja o stanie prac nad strategią oraz planem ogólnym.  

Punkt zdjęto z porządku obrad 
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Ad 17. Interpelacje i zapytania radnych - w formie pisemnej. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły dwie interpelacje oraz jedno zapytanie radnych w formie 

pisemnej i zapytał, czy są jeszcze inne do zgłoszenia. 

Ad 18. Wolne wnioski. 

Radna Maria Sulikowska ponownie poruszyła problem oświetlenia przy WOW, pytając o ustalenie jego 

właściciela – czy jest nim DSDiK, czy gmina Siechnice. Zwróciła uwagę, że sytuacja stale się pogarsza: 

początkowo uszkodzone były dwa słupy, obecnie nie działa już 16 lamp, przez co ścieżka pieszo-rowerowa 

jest całkowicie nieoświetlona, a na skrzyżowaniu panują bardzo trudne warunki widoczności. Podkreśliła, 

że jest to droga szybkiego ruchu, gdzie kierowcy często nie przestrzegają ograniczeń prędkości, a 

dodatkowo znajduje się tam nieoświetlone przejście dla pieszych, co stwarza realne zagrożenie 

wypadkiem. Radna przypomniała, że wcześniej podejmowała interwencje – kontaktowała się zarówno z 

DSDiK, jak i z urzędem gminy. Otrzymywała sprzeczne informacje dotyczące przekazania oświetlenia, a 

dokument potwierdzający zmianę własności nie został odnaleziony. W związku z tym zapytała czy udało się 

ostatecznie. Radna Maria Sulikowska podkreśliła, że jej uwagi dotyczą wyłącznie oświetlenia przy drodze 

szybkiego ruchu WOW. Zaznaczyła, że to zadaniem odpowiednich służb jest identyfikacja niesprawnych 

lamp, choć sama sprawdziła sytuację i ocenia ją jako bardzo poważną. Dodała, że ciemno jest także na ul. 

Kolejowej, gdzie działa jedynie jedna lampa przy zjeździe z drogi. Przypomniała również o uszkodzonej w 

czerwcu lampie na ul. Zacisznej, zniszczonej podczas prac ziemnych – mimo upływu czasu słup nie został 

przywrócony. Zwróciła uwagę na zły stan szutrowego odcinka ul. Miodowej, który w związku z 

inwestycjami deweloperskimi stał się praktycznie nieprzejezdny. Wskazała, że mimo zapowiedzi 

dewelopera nawierzchnia nie została naprawiona, co znacząco utrudnia życie mieszkańcom, i zaapelowała 

o interwencję gminy, aby ustalić właściciela infrastruktury i kiedy problem zostanie rozwiązany. Na koniec 

poruszyła problem linii autobusowej 110, której kursy często są odwoływane lub skracane do ronda, bez 

dojazdu do pętli w Iwinach. Podkreśliła, że mimo licznych zgłoszeń sytuacja się nie poprawia, a mieszkańcy 

– w tym uczniowie i osoby dojeżdżające do pracy – ponoszą konsekwencje, mimo że gmina finansuje 

funkcjonowanie tej linii. Dodatkowo zwróciła uwagę, że oświetlenie włącza się zbyt późno – około godziny 

17:30, gdy jest już całkowicie ciemno – co dodatkowo pogarsza bezpieczeństwo na tym odcinku. 

I Zastępca Burmistrza Paweł Jasięga wyjaśnił, że spór dotyczący dokumentacji oświetlenia przy WOW 

wynika z rozbieżności między stanowiskiem DSDiK a urzędem gminy. DSDiK twierdzi, że przekazało 

dokumentację, jednak nie ma jej w zasobach gminy, a mimo wezwań nie dostarczono jej kopii. Po 

rozmowach z przedstawicielami DSDiK ustalono plan działania: przeprowadzenie wspólnej inwentaryzacji 

istniejącej infrastruktury, aby na jej podstawie gmina mogła formalnie przejąć oświetlenie i włączyć je do 

swojej umowy serwisowej. Inwentaryzacja miała zakończyć się z końcem stycznia. Po przejęciu możliwa 

będzie naprawa lamp, które ze względu na wiek prawdopodobnie wymagają wymiany części lub opraw. 

Zastępca burmistrza podkreślił, że gmina nie ponosi winy za obecną sytuację, ponieważ dokumentacja 

najpewniej nigdy nie została formalnie przekazana. Odnosząc się do problemu zbyt późnego włączania 

oświetlenia, zaznaczył, że kluczowe jest ustalenie, którego operatora dotyczy sprawa (Tauron, Tauron 

Nowe Technologie czy oświetlenie gminne). W przypadku Tauron Nowe Technologie zegary 

astronomiczne nie są w pełni zautomatyzowane i wymagają ręcznego przestawiania, dlatego trwają 
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rozmowy o ich modernizacji. Poprosił o wskazanie konkretnych lokalizacji, aby możliwe było skuteczne 

podjęcie działań. 

Radny Dominik Kaczmar poparł wcześniejsze uwagi dotyczące problemów z funkcjonowaniem linii 

autobusowej 110, wskazując, że mieszkańcy Iwin zgłaszają częste przypadki nieprzyjeżdżania autobusów – 

w ostatnich dniach nie odbyły się m.in. poranne kursy o 7:00 i 8:00. Dodatkowo zwrócił uwagę na podobny 

problem z linią 310, która nie zawsze dojeżdża do przystanku przy rondzie Iwiny. Poinformował, że sprawę 

zgłaszał już w zespole mobilności i zaapelował o wspólne wystąpienie do MPK z zapytaniem o przyczyny 

tych nieprawidłowości. 

Radny Milan Ušák przed przedstawieniem pisemnych wniosków zgłosił ustną prośbę do rady i burmistrzów 

o rozważenie zajęcia stanowiska w sprawie pojawiającej się w przestrzeni publicznej inicjatywy dotyczącej 

rozszerzenia granic Wrocławia kosztem okolicznych gmin. Odnosząc się do doniesień medialnych i dyskusji 

w mediach społecznościowych, wskazał na wniosek złożony przez wrocławskiego adwokata Grzegorza 

Prigana do ministra spraw wewnętrznych w sprawie włączenia kilku gmin do Wrocławia. Choć inicjatywa 

może wydawać się marginalna, radny wyraził zaniepokojenie skalą dyskusji oraz pojawiającymi się głosami 

poparcia, w tym ze strony jednego z radnych Rady Miejskiej Wrocławia. Podkreślił, że w przeszłości – także 

w półoficjalnych wypowiedziach przedstawicieli władz Wrocławia – pojawiały się krzywdzące opinie o 

gminach ościennych, określające je jako „pasożyty”. Uznał takie stanowiska za niesprawiedliwe i niezgodne 

z rzeczywistością, wskazując, że gmina pełni istotną rolę infrastrukturalną wobec Wrocławia, m.in. poprzez 

lokalizację kluczowych obiektów, takich jak elektrociepłownia czy tereny wodonośne. Radny zaapelował o 

spokojną, roboczą dyskusję w tej sprawie – na komisjach lub kolejnej sesji – aby rozważyć ewentualną 

reakcję Rady Miejskiej wobec pojawiających się propozycji zmian granic administracyjnych. Radny Milan 

Ušák zaapelował, aby Rada Miejska nie bagatelizowała pojawiających się w przestrzeni publicznej inicjatyw 

dotyczących rozszerzenia granic Wrocławia kosztem okolicznych gmin. Wskazał, że choć pomysł może 

wydawać się marginalny, to poparcie wyrażane przez niektórych wrocławskich radnych oraz wcześniejsze, 

nieprzychylne wypowiedzi pod adresem gmin ościennych budzą niepokój. Podkreślił, że gmina ponosi 

znaczące obciążenia infrastrukturalne i komunikacyjne, a jednocześnie pełni ważną funkcję zaplecza dla 

Wrocławia (m.in. infrastruktura energetyczna, wodonośna, transportowa). W jego ocenie relacje w 

aglomeracji powinny opierać się na współpracy, a nie narracji o „pasożytowaniu”. Zaproponował podjęcie 

roboczej dyskusji oraz ewentualne wypracowanie wspólnego stanowiska, także we współpracy z innymi 

samorządami. Następnie zwrócił się do burmistrza z prośbą o przygotowanie informacji na temat 

planowanego przejścia podziemnego pod linią kolejową nr 277 w rejonie stacji w Siechnicach. 

Przypomniał, że w poprzednich latach uzyskano zapewnienia ze strony PKP o uwzględnieniu takiej 

inwestycji w dokumentacji projektowej. Podkreślił, że przejście – dostosowane również do potrzeb 

rowerzystów i osób z niepełnosprawnościami – byłoby istotne zwłaszcza w kontekście możliwych zmian w 

organizacji przejazdów kolejowych. Radny zgłosił także dwa wnioski formalne. Pierwszy dotyczył 

wprowadzenia stałej, uporządkowanej informacji burmistrza na każdej sesji o składanych i przyznanych 

(bądź nieprzyznanych) dotacjach – zarówno bieżących, jak i inwestycyjnych – oraz o wydawanych 

decyzjach środowiskowych, w tym także prowadzonych przez inne organy. Informacja ta miałaby 

obejmować również okres od początku kadencji. Drugi wniosek dotyczył przygotowania projektu uchwały 

regulującej dopłaty dla mieszkańców gminy do budowy przyłączy kanalizacji sanitarnej i przedstawienia go 
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na najbliższej sesji. Radny Milan Ušák, uzasadniając wniosek o przygotowanie uchwały w sprawie dopłat 

do budowy przyłączy kanalizacji sanitarnej, wskazał, że pod koniec ubiegłej kadencji gmina pozyskała 

kilkadziesiąt milionów złotych dotacji unijnych z programów regionalnych i krajowych (m.in. z RPO/FEDŚ 

oraz Feniks) na rozbudowę sieci kanalizacyjnej w Groblicach, Zębicach, Siechnicach, Iwinach i Żernikach 

Wrocławskich. Dodatkowo w obecnej kadencji uzyskano środki z Krajowego Programu Odbudowy na 

budowę kanalizacji w Zacharzycach. Podkreślił, że inwestycje wchodzą w fazę realizacji, a dla 

prawidłowego i terminowego rozliczenia wielomilionowych dotacji konieczne jest osiągnięcie 

odpowiedniego efektu ekologicznego, czyli wymaganej liczby podłączeń gospodarstw domowych do nowej 

sieci. W jego ocenie wsparcie mieszkańców w finansowaniu przyłączy leży w interesie gminy i spółki ZGK, 

ponieważ pozwoli uniknąć ryzyka niewywiązania się z warunków dofinansowania. Zaznaczył również, że 

podobne mechanizmy dopłat funkcjonują w wielu innych samorządach, które realizują inwestycje 

kanalizacyjne przy wsparciu środków zewnętrznych. 

Burmistrz Łukasz Kropski odniósł się do wniosku radnego Milana Ušáka dotyczącego dopłat do budowy 

przyłączy kanalizacyjnych. Poinformował, że trwają już prace nad przygotowaniem uchwały w tym zakresie 

i że temat jest analizowany wspólnie z prezesem ZGK. Zaznaczył, że dofinansowanie przyłączy jest istotne 

dla osiągnięcia wymaganych wskaźników w projektach realizowanych z programów Feniks, FEDŚ oraz KPO. 

Jednocześnie zwrócił uwagę, że podczas spotkań z mieszkańcami pojawia się także postulat 

współfinansowania nie tylko samych przyłączy, ale również rozbudowy sieci kanalizacyjnej – szczególnie w 

miejscach nieobjętych dofinansowaniami zewnętrznymi. Burmistrz poinformował, że w lutym planowane 

jest przedstawienie projektu uchwały zmieniającej regulamin dotacji do przydomowych oczyszczalni 

ścieków, tak aby stworzyć jeden spójny program wsparcia. Na razie nie przewiduje się zwiększenia 

środków w budżecie, jednak w przypadku dużego zainteresowania możliwa będzie rozmowa o 

podniesieniu puli środków. Rozważane są różne warianty udzielania wsparcia – m.in. ryczałt, określony 

procent kosztów inwestycji (np. 10–20%) oraz ewentualne wprowadzenie kryterium dochodowego. 

Burmistrz podkreślił, że szczegóły są jeszcze analizowane, a propozycja uchwały powinna zostać 

przedstawiona radnym na lutowej sesji. Burmistrz Łukasz Kropski odniósł się do wniosku radnego 

dotyczącego raportów międzysesyjnych i informacji o decyzjach administracyjnych. Wyjaśnił, że w ramach 

wzmocnienia komunikacji społecznej powstało jedno biuro burmistrza, które będzie przygotowywać 

miesięczne raporty z działalności gminy. Na ich podstawie powstaną raporty kwartalne, półroczne i roczne, 

które będą wizualnie przejrzyste i dostępne dla mieszkańców. Celem jest uporządkowanie informacji, aby 

mieszkańcy mogli łatwo śledzić realizowane inwestycje, zamiast gubić się w dużej liczbie komunikatów 

publikowanych w mediach społecznościowych. W kwestii wydawania decyzji administracyjnych burmistrz 

podkreślił, że informacje o decyzjach środowiskowych są publicznie dostępne w Biuletynie Informacji 

Publicznej (BIP). Organ nie ma obowiązku ich powtarzać, a radni mogą korzystać z tego źródła, aby 

regularnie monitorować wydawane decyzje. 

Radny Milan Ušák podkreślił, że celem wniosku jest przegłosowanie sposobu i częstotliwości 

przekazywania informacji przez burmistrza – tak, aby radni byli regularnie i szczegółowo informowani o 

działalności urzędu. Zaznaczył, że chodzi o usprawnienie przepływu informacji, ponieważ rada 

reprezentuje mieszkańców i powinna mieć łatwy dostęp do danych. 
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Odnosząc się do propozycji kolegi Dominika Kaczmara dotyczącej dofinansowania rozbudowy sieci 

kanalizacyjnej, Ušák ocenił ją jako zasadną, ale zauważył, że w gminie do tej pory wsparcie tego typu było 

niewielkie, a kwestie rozbudowy sieci przez inwestorów prywatnych różnią się od dofinansowania 

przyłączy indywidualnych. Wyraził jednocześnie zadowolenie, że trwają prace nad przygotowaniem 

uchwały, i podkreślił oczekiwanie na efekty działań urzędu po jej przegłosowaniu. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Grupy Radnych: Milan Ušák, Maria Sulikowska, Danuta Ziobrowska, Anna Kozdrowicka w sprawie 

przygotowania i przedstawienia projektu uchwały będącej podstawą i regulującą dopłaty dla mieszkańców 

Gminy do budowy przyłączy do kanalizacji sanitarnej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 8 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Dominik Kaczmar, Alina Kłosowska, Anna Kozdrowicka, 

Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Milan Ušák, Anna Witka, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Karolina Karpińska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (8): Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta Hefko, Monika Korab, Tomasz 

Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Krzysztof Świerzko 

 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów z porządku obrad sesji Przewodniczący Rady zakończył posiedzenie  

o godzinie 17:50.  

 

Całość nagrania dostępna na stronie Gminy Siechnice pod linkiem: 

Sesja nr XXIV Rady Miejskiej w Siechnicach w dniu: czwartek, 29 stycznia 2026 - transmisja z obrad Rady | 
Rada Miejska w Siechnicach na platformie eSesja.pl 
 

Przygotowały: Monika Jamróg i Wioletta Siarkowska  

 

 

 

Przewodniczący 

Rada Miejska w Siechnicach 

Miłosz Roman 

 

https://siechnice.esesja.pl/transmisja/79075/sesjaanraxxivaradyamiejskiejawasiechnicachawadniuaczwarteka29astyczniaa2026.htm
https://siechnice.esesja.pl/transmisja/79075/sesjaanraxxivaradyamiejskiejawasiechnicachawadniuaczwarteka29astyczniaa2026.htm

